ПАМЯТКА

для делегата отчетной конференции Адвокатской палаты
1. Компенсация расходов адвокату производятся на основании его заявления (форма прилагается);
2. Компенсации подлежат следующие расходы:
По оплате гостиницы – по стоимости 2-местного (места в двухместном номере), 1-местного стандартного номера не более двух суток в гостинице, забронированной Адвокатской палатой;
По оплате проезда к месту назначения и обратно – любым видом транспорта (кроме такси) – по стоимости проездных документов (к заявлению прикладывается билет, посадочный талон, квитанция, подтверждающая оплату делегатом). 
Оплата стоимости проезда адвоката личным транспортом, производится по фактическим расходам, согласно представленным расчетно-платежным документам, в соответствии с нормами расхода топлива соответствующей марки транспортного средства (Распоряжение Минтранса РФ от 14.03.2008 N АМ-23-Р)
 - к заявлению также прикладывается копия свидетельства о регистрации ТС;
- в случае, если транспорт принадлежит родственнику – копия документа, подтверждающего родство;
- в случае, если транспорт принадлежит третьим лицам – копия договора дарения / договора аренды / договора безвозмездного пользования (ссуды) автомобиля.
3. заявление о компенсации расходов делегату отчетной конференции, со всеми необходимыми для оплаты документами, должно быть направлено в адрес Адвокатской палаты Югры в срок до 29 февраля 2024 года.

Не предоставление указанных документов, является основанием
для отказа в компенсации расходов.
