
[bookmark: sub_3000]Приложение 3
к постановлению Правительства
Ханты-Мансийского
автономного округа - Югры
от 29 декабря 2011 г. N 514-п

Порядок взаимодействия участников государственной системы бесплатной
 юридической помощи в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре

[bookmark: sub_3001]1. Настоящий Порядок регулирует вопросы взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре (далее - автономный округ) при предоставлении ее гражданам, имеющим право на получение бесплатной юридической помощи в соответствии с Федеральным законом от 21 ноября 2011 года N 324-ФЗ "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. N 324-ФЗ) (за исключением категорий граждан, предусмотренных пунктами 3.1 - 3.3 части 1 статьи 20 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. N 324-ФЗ) и Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 16 декабря 2011 года N 113-оз "О бесплатной юридической помощи в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре" (далее - Закон автономного округа от 16 декабря 2011 г. N 113-оз) (за исключением категорий граждан, предусмотренных подпунктами 15, 16, 18 пункта 1 статьи 4 Закона автономного округа от 16 декабря 2011 г. N 113-оз), а также представления Адвокатской палатой Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (далее - Адвокатская палата автономного округа) ежегодного доклада и сводного отчета об оказании адвокатами бесплатной юридической помощи.
[bookmark: sub_3002]2. В случае обращения гражданина для получения бесплатной юридической помощи к адвокату документы, предусмотренные статьей 6 Закона автономного округа от 16 декабря 2011 года N 113-оз, представляются им адвокату самостоятельно.
[bookmark: sub_3003]3. В случае обращения гражданина в исполнительные органы автономного округа или подведомственные им учреждения для получения бесплатной юридической помощи указанные органы самостоятельно запрашивают у гражданина либо в иных органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях документы, предусмотренные статьей 6 Закона автономного округа от 16 декабря 2011 г. N 113-оз, рассматривают заявление гражданина и принимают решение об оказании бесплатной юридической помощи либо об отказе в её оказании.
[bookmark: sub_3004]4. В случае принятия решения об оказании бесплатной юридической помощи исполнительные органы автономного округа или подведомственные им учреждения выдают гражданину соответствующее направление по форме, утвержденной Департаментом региональной безопасности автономного округа, где указывают фамилию, имя, отчество адвоката, который будет оказывать ему бесплатную юридическую помощь, адрес его адвокатского образования.
Кандидатуру адвоката, который будет оказывать бесплатную юридическую помощь гражданину, предварительно согласовывает с адвокатом, являющимся ответственным за оказание бесплатной юридической помощи на определенной Адвокатской палатой автономного округа территории.
[bookmark: sub_3005]5. Об отказе в оказании бесплатной юридической помощи исполнительные органы автономного округа или подведомственные им учреждения письменно уведомляют гражданина.
[bookmark: sub_3006]6. Список адвокатов, в установленном Адвокатской палатой автономного округа порядке допущенных к участию в государственной системе бесплатной юридической помощи на следующий год, ежегодно, не позднее 15 ноября текущего года, направляется Адвокатской палатой автономного округа в Департамент региональной безопасности автономного округа для опубликования в средствах массовой информации и размещения на едином официальном сайте государственных органов автономного округа не позднее 31 декабря текущего года.
[bookmark: sub_3007]7. О внесении изменений в список адвокатов, допущенных к участию в государственной системе бесплатной юридической помощи, Адвокатская палата автономного округа письменно информирует Департамент региональной безопасности автономного округа в течение десяти рабочих дней со дня их внесения.
Департамент региональной безопасности автономного округа размещает информацию о внесении изменений в список адвокатов, допущенных к участию в государственной системе бесплатной юридической помощи, на едином официальном сайте государственных органов автономного округа и опубликовывает в средствах массовой информации.
Адвокаты, вновь включенные в указанный список, могут заключать соглашения об оказании бесплатной юридической помощи с гражданами, имеющими право на получение такой помощи, с даты поступления информации, указанной в абзаце первом настоящего пункта Порядка, в Департамент региональной безопасности автономного округа.
[bookmark: sub_3008]8. Исполнительные органы автономного округа представляют в Департамент региональной безопасности автономного округа полугодовой и годовой отчеты о гражданах, направленных к адвокатам для получения бесплатной юридической помощи, по форме, утвержденной Департаментом региональной безопасности автономного округа: в срок до 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом полугодовой, до 15 января года, следующего за отчетным - годовой.
[bookmark: sub_3009]9. Адвокатская палата автономного округа в срок до 20 января года, следующего за отчетным, направляет в Департамент региональной безопасности автономного округа ежегодный доклад и ежегодный сводный отчет об оказании адвокатами бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи в соответствии с формой, утвержденной уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.
[bookmark: sub_3010]10. Утратил силу.

